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Од 1. јануара 2025. године, уведене су промене у правилни-
ку о утврђивању пореза на имовину. Нови начин израчу-
навања вредности непокретности, ослобођења и алтер-
нативе за необјављене цене, олакшаће пријаву и обрачун 
пореза. Прва рата пореза плаћа се до 15. фебруара.  
Власнике станова и кућа у Београду ове године очекује 
повећање пореза на имовину. За стан површине 60 квад-
ратних метара у центру Београда, у првој зони на под-
ручју општине Палилула, прошле године овај намет је из-
носио 15.867 динара, док ће ове године бити за 6,1 одсто 
већи. За толико је увећана пореска основица, односно 
просечна вредност квадратног метра стана у првој зони. 
У свим зонама је поскупео квадратни метар стана, а ове 
године је изостала градска одлука о ограничењу висине 
пореза на имовину, тако да ће сви осетити ово повећање. 
Утврђивање пореза на имовину 2025. године 
Просечне цене квадратног метра одговарајућих непок-
ретности по зонама на територији Града Београда за ут-
врђивање пореза на имовину за 2025. годину. Рачуница 
из табеле јасно показује да је квадрат у екстра зони ста-
новања поскупео за 13.698 динара, тако да се очекује да 
ће порез бити увећан за око пет одсто. У првој зони квад-
ратни метар стана је поскупео за 13.972 динара, а у другој 
за нешто више од 10.000 динара, што значи увећање по-
реза за око пет одсто. У трећој зони квадрат је увећан за 
7.611 динара, односно за око шест одсто, а у четвртој за 
6.105 динара. 
Исто се односи и на куће за становање. У оквиру те кате-
горије: квадрат у екстра зони становања поскупео је за 
5.562 динара,у првој зони за 13.368 динара, а у другој зони 
за 7.134 динара. У трећој зони квадрат куће за становање 
увећан је за 4.276 динара, а у четвртој зони за 1.512 дина-
ра. 
Екстра зона обухвата делове Дедиња и Голф насеља, прва 
и друга зона стари део Београда, центар града, али и де-
лове Чукарице, Новог Београда и Земуна, трећа шири 
центар, Палилулу, Вождовац, Раковицу, Чукарицу, удаље-
није делове Новог Београда, Земуна, али и Сурчин, чет-
врта и пета периферију Палилуле, Звездаре, Вождовца, 
Раковице, Чукарице, Новог Београда, као и центар Обре-
новца, Лазаревца и Младеновца. 
У зони шест су села на општини Палилула, Угриновци, 
Раковица село, Умка, Моштаница, Сремчица, Рушањ, Ма-
ла Моштаница, Звечка, у зони седам Kовилово, Бечмен, 
Јаково, обреновачка, лазаревачка и младеновачка села, 
Гунцате, Мељак, Вранић, Врчин, Заклопача, Бегаљица, а 
у последњој „регуларној” осмој Лепушница, Бесни Фок, 
Петровчић, Прогар, Врбовно, Јунковац, Велика Kрсна, 
Kовачевац, Велика Иванча, Kорачица, Дражањ, 
Пударци, Мала Иванча и Ђуринци.Прошлу одлуку о про-

сечној цени квадрата Град Београд је усвојио за 2023. го-
дину, док је она за 2024. годину изостала. 
Град није донео одлуке којом се ограничава колико по-
реско решење за 2025. годину сме да буде веће у односу 
порез разрезан за 2024. Последњу овакву одлуку Град је 
донео за 2023. годину, када је јасно прописано да износ 
пореза на имовину за ту годину сме да буде максимум 
пет одсто већи у односу на порез разрезан за 2022. годину. 
Претходних година то ограничење је износило око два од-
сто. 
Порез на имовину је знатно повећан 2020. године када је 
укинуто плаћање накнаде за уређење земљишта, али се 
пореска основица никада није потпуно изједначила са 
тржишном вредношћу станова. 
Нови правилник о обрасцима пореских пријава о утврђе-
ном, односно за утврђивање пореза на имовину, који се 
примењује од 1. јануара ове године, доноси значајне про-
мене које ће олакшати поступак пријављивања и обрачу-
на пореза, али и нови начин рачунања пореза за дату го-
дину. 
Између осталог, актуелним правилником се дефинише 
како се израчунава површина земљишта под објектима 
која се узима у обзир за пореско ослобођење, затим ут-
врђује се вредност непокретности и у случају да локалне 
самоуправе нису објавиле просечне цене у прописаном 
року или када није објављена просечна цена квадратног 
метра у одређеној зони, а уведене су и нове формулације 
које укључују вредност објеката и земљишта за које по-
стоји пореска обавеза, у складу са Законом о пореском по-
ступку и пореској администрацији. 
Приликом утврђивања вредности непокретности, у обзир 
се узима корисна површина објекта, као и просечна цена 
квадрата упоредивих некретнина које се налазе на истој 
локацији. Стопа пореза на непокретностима за физичка 
лица одређује се у зависности од вредности: Прогресивне 
стопе до 0,40, до 0,60, до 1 и до 2 одсто. За физичка лица 
стопа пореза на земљиште је до 0,30 одсто. 
 
Kако проверити порез на имовину? 
Осим код локалних пореских органа, своје (не)измирене 
пореске обавезе можете проверити на сајту, где је потреб-
но да се региструјете, те пријавите на порталу локалне по-
реске управе под секцијом Пријава у систем. Регистрова-
ње је могуће преко апликације Consent ID, доступне на iOS 
и Андроид оперативним системима. Други начин за про-
веравање пореских обавеза онлајн јесте Електронски сер-
тификат. Њега добијате у некој од овлашћених филијала 
или онлајн, на порталу еУправе. 
 
Kада се плаћа прва рата пореза? 
Прва рата пореза за ову годину се плаћа до 15. фебруара. 
Уколико решење за ову годину још није стигло, прва рата 
се плаћа у једнаком износу последње рате за 2024. годину, 
а порески обвезник је дужан да накнадно уплати разли-
ку. 
 
Извор: БизнисKурир

Повећан порез на имовину 

Промењен начин  
израчунавања вредности  
некретнина
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Уколико имате оружје, прочитајте пажљиво: 

Власници оружја на 
мети порезника  

Власницима оружја и онима који су оружје пре више 
година предали МУП-у,  од Пореске управе стигле су 
опомене за измирење пореског дуга.  
- Знам најмање шест људи који су постали власници 
фантомских пореских дугова, од којих неки нису из 
Младеновца, каже Мика С. аутолимар из Младеновца 
кога дуже за један рачун из 2006. године, а на који је 
камата нарасла на преко 200.000 динара.  
Наш суграђанин, Стеван И. војно лице, свој пиштољ, 
поклон за одлазак у пензију, раздужио је у јануару 
2019. године, а један од разлога био је управо порез - 
који није желео да плаћа. Пиштољ је предао МУП-у, а 
Пореска управа му је послала опомену за дуг и камату 
од које се заврти у глави.  
Наш саговорник Дејан Р. каже да је електронским пу-
тем измирио дуг и што се њега тиче с оружјем и поре-
зом на исти је - завршио. Међутим, 30. децембра прош-
ле године добио је опомену да плати порески дуг на 
регистровано оружје, али за неодређени период. Како 
се наводи у опомени у коју смо имали увид, главни дуг 
износи 5.860 динара, док је камата чак 66.786 динара, 
што све заједно премашује 72.000 динара. Држава му 
је дала рок од пет дана да дуг плати, иначе ће се нами-
рити преко извршитеља. - Жалио сам се Пореској упра-
ви, као и кабинету министра финансија, али одговор 
није добио. Божић је прошао, рок за плаћање је исте-
као, а наш саговорник поручује - видимо се на суду, а 
ја доносим све своје уплатнице.  
Порески саветник (прим. аут) са којим смо разгова-
рали, тврди да су сви дужници сигурно добијали опо-
мене у претходном периоду. На наше питање да ли 
треба да сумњамо у истинитост речи оних који су се 
жалили, одговор је био класичан: видите с Поштом. 
Распитали смо се и у МУП-у, тамо су нам одговорили 
да су послали исправне податке и да немају ништа с 
тим јер то ради Пореска управа.  
- Ми сваког 1. и 15. у месецу достављамо Пореској уп-
рави податке о власницима оружја које подлеже оп-
орезивању, док се подаци о власницима оружја које 
више није у поседу грађана, које су грађани предали 
Министарству унутрашњих послова, као ни о оружју 
за које је пријављен губитак или крађа зато што је 
престала пореска обавеза.  

И аутор ових редова порез је плаћао уредно на крају 
сваке године све док му из ПС Младеновац није нало-
жено 2020. године да дође, преда оружје и одрекне се 
у корист државе, без наведеног разлога и објашњења. 
- Редовно сам чувао све признанице од уплате десет 
година, што је по мени, разуман рок. „Пореска” овај пут 
ми је пронашла дуг од пре 15 година послала опомену 
уз огромну камату. Објашњење сам покушао да прона-
ђем у надлежној филијали Пореске управе на Вождов-
цу, где се сусрео са великим бројем незадовољних љу-
ди с истим проблемом. Додаје да су међу њима не са-
мо власници који уредно плаћају порез, већ и они који 
су оружје вратили претходних година, али и на-след-
ници који су дошли у име покојника на чије име је 
стигао порески дуг. 
- То је жестоко „муљање” које ја за своје 72 године ни-
сам видео и мислим да се неко сетио како да се дође 
до пара, став је писца ових редова. Адвокати тврде да 
у овом случају застарелост наступа после шест година 
али да морате да чекате утужење па да своје право ос-
тварите на суду. А наш народ наже: „АПП, ако прође, 
прође”. 

Жељко Мутавџић 

 

Пливање за Часни крст  
У организацији Братства „Вожд” и под покровитељ-
ством Градске општине Младеновац, у недељу 19. ја-
нуара, са почетком у 11.30 часова биће одржана тради-
ционална манифестација „Пливање за часни крст”.  
Скуп учесника и посетилаца је испред Мотела „Сун-
чано Језеро” у Марковцу (литургија и молебан), а за-
тим се програм наставља према утврђеном распо-
реду.                                           (Фотографија: Архив М. Г.) 

 
Kлуб спортских паса „Шумадија”  
Kалендар Специјализованих и осталих изложби за 
2025 години доступан је на сајту KСРС-а. Наше Kино-
лошко друштво, односно секције истог ове године орга-
низују три специјалке. Од тога за добермане 19. октоб-
ра други „ШУМАДИЈА ДОБЕРМАН КУП”. 
За Немачке овчаре 26. октобра трећи „ШУМАДИЈА СИ-
ГЕР” и за ротвајлере 2. новембра први „ШУМАДИЈА 
ПОБЕДНИК”.  
Ове године Kинолошки савез Србије прославља сто го-
дина постојања, те ће се наше Kинолошко друштво које 
такође следеће године навршава првих десет година 
од оснивања, потрудити и подржати да овај јубилеј 
прође у заиста квалитетним садржајима на задовољ-
ство свих кинолога. О свим овим дешавањима ускоро 
више детаља.  
Кинолошко друштво „Младеновац” 
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Савет возачима  
Ово, никако, не 
радите на снегу и леду  

Први прави зимски снег паралисао је Србију, било је доста 
саобраћајних незгода, а једна нова мука мучи возаче. У пи-
тању је поледица. Први и основни савет када је лед на коло-
возу јесте да, једноставно, не возите. Ако сте већ на путу, ос-
новни савети су да возите споро и будите опрезни, пошту-
јући сву сигнализацију уз прављење великог одстојања од 
возила које се налази испред вас.  
Како кочити на залеђеном путу: Ако сте ипак на залеђе-
ном путу, коришћење кочница представља највећи изазов. 
Кочи се мотором у комбинацији са благим притискањем пе-
дале ножне кочнице. Кочи се постепено како би се избегла 
блокада точкова. Ако точкови блокирају, возило проклизава 
и губи се контрола. Тада треба отпустити кочницу, затим по-
степено закочити, а истовремено кочити мотором - прећи у 
мањи степен преноса, односно пребацити мењач у нижу бр-
зину. На низбрдици никако не треба јурити, већ кочити ла-
гано, нежним спуштањем и подизањем стопала с кочнице. 
За разлику од вожње узбрдо, низбрдо се увек вози у нижем 
степену преноса него по сувом времену. А узбрдо се иде бла-
гим гасом. И кад се дода одређена количина гаса, то је врло 
мала количина гаса, иде се континуирано узбрдо. Што више 
додајемо гас, већа је могућност да ће аутомобил проклизати. 
Са друге стране, ако нема гаса, аутомобил ће стати, тако да 
се количина гаса на узбрдици даје по осећају.  
Скретање на поледици: Ништа мање изазовно од кочења, 
јесте и скретање на поледици. Пре него што се уђе у кривину, 
како саветују саобраћајни стручњаци, треба успорити како 
би се очувала стабилност возила. Потребно је окретати волан 
лагано, али ако се осети да је предњи део возила неуправљив 
одмах треба склонити ногу са папучице гаса, успорити и 
благо кочити ако је потребно. Ако се задњи део возила зане-
се, тада се лагано додаје гас да би се ауто вратио на правац. 
У кривинама препоручљиво је возити споро уједначеном 
брзином да би се избегло заношење возила. Зашто је важно 
кретати из друге брзине Коначно, ако вам аутомобил у ов-
аквим условима стане, потребно је знати на који начин га 
поново најбезбедније могуће ставити у погон. Да би се спре-
чило проклизавање треба кренути лагано и постепено убр-
завати. Ако точкови проклизају, или се ауто заглави у снегу, 
треба кренути из друге брзине јер се тако смањује сила која 
делује на точкове и повећава погонска снага. Ако ауто има 
аутоматски мењач, треба укључите winter режим. Како да 
возите ако на пути има снега: После леда, да се вратимо 
снегу, јер је он ипак најчешће присутан у зимским условима 
вожње. Дакле, шта је неопходно да учините пре поласка на 
дестинацију где је врло извесно да вас очекује снег на путу, 
под претпоставком да вам је возило већ опремљено оним 
што Закон о безбедности саобраћаја прописује као „обавезну 
зимску опрему”, а то су зимске гуме, ланци или „чарапе за 
гуме” и коначно, ако сте за воланом теретног возила, лопата. 
 
Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије 

Саопштење удружења Локал прес  

Писмо послато министру информисања и телекому-
никација Дејану Ристићу 
Министарство информисања и телекомуникација Ре-
публике Србије 
Београд 
 
Поштовани господине Ристићу, 
 
Захваљујемо Вам се на личном обавештавању о донетим 
изменама и допунама на Правилнику о суфинансирању 
пројеката за остваривање јавног интереса у области 
јавног информисања и пратећих докумената. Ценимо 
Ваш напор за успостављање међусобног дијалога. 
Управо због тога, користимо ову могућност да Вам ука-
жемо на неке превиде пре свега у Правилнику. Да Вас 
подсетимо, на састанку који је одржан у новембру у Kра-
гујевцу указали смо на: кашњење у расписивању кон-
курса од стране локалних самоуправа у 2024. години, про-
блематичну селекцију избора чланова локалних коми-
сија, мање износе на које се расписују конкурси на ло-
калу, и спорну примену Уредбе Владе Србије о државној 
помоћи, која трошкове штампања, дистрибуције и промо-
ције не признаје као оправдане трошкове у производњи 
медијских садржаја. Дословна примена ове Уредбе Владе 
је рестриктивна и дискриминишућа када су у питању 
локални штампани медији који још увек предњаче у ин-
формисању старије популације у локалним заједницама. 
Том приликом Вам је прослеђена и иницијатива која је 
упућена Министарству финансија 1. марта 2023. године 
од стране ПУ „Локал прес“, Асоцијације медија, Нацио-
налне организације особа са инвалидитетом, Друштва 
мултипле склерозе Србије, Савеза организација буб-
режних инвалида Републике Србије и Савеза слепих Ср-
бије у којој се предлажу конкретне измене ове Уредбе.  
Овај проблем је један од најургентнијих за локалне пи-
сане медије јер су многе локалне самоуправе ову Уредбу 
користиле за злоупотребу модела пројектног суфинанси-
рања и дискриминацију штампаних медија. 
Увидом у најновије измене и допуне Правилника о су-
финансирању пројеката за остваривање јавног интереса 
у области јавног информисања објављеном у „Службеном 
гласнику Републике Србије“, број 106/24, нисмо видели 
никакве измене које би допринеле бољем решавању овог 
проблема. Убацивање две реченице у обрасцу Буџета про-
јекта на самом крају, као тумачење Министарства финан-
сија које објашњавају да су ови трошкови/штампања и 
дистрибуције, али не и промоције/ оправдани у случаје-
вима када се конкурси расписују по основу Уредбе о 
правима и условима за доделу помоћи мале вредности 
/де минимиса/ није до сада била непозната, али ју је ве-
ома мали број локалних општина користио. Отуда измене 
и допуне Правилника нису понудиле нешто ново нити 
помогле малим локалним медијима који се већ две го-
дине суочавају са овим проблемом. Ако се придода и ре-
ченица која је и даље остала без образложења у члану 16 
Правилника „Оправданим трошковима не сматрају се 
трошкови штампања, трошкови дистрибуције и трошкови 
промоције садржаја“, јасно је да до унапређења пројект-
ног суфинансирања за локалне медије коришћењем 
измењеног Правилника бар по овом питању неће бити. 
Своја мишљења о осталим изменама у пратећим доку-
ментима доставићемо после празника. Желимо Вам 
здраву и успешну 2025. годину. 
Удружење Локал прес, Крагујевац
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За љубитеље паса 
Смештај штенета (9)  
Пошто нам двориште ниjе ограђено мо-
же ли пас да буде везан за дрво? Бата-
лите такве идеjе! Одмах! Осим што jе 
краjње нехумано да држите пса на лан-
цу он би у том положаjу могао да поста-
не не само дубоко несрећан већ и лака 
мета за друге псе напаснике, злона-
мерни комшилук, досадну децу и за 
оне коjе мрзе псе. Осим тога, увек по-
стоjи могућност да се тако jадан и ве-
зан, уплете у ланац или уже, повреди, 
па чак и задави. Искуства одгаjивача 
говоре да су управо пси на ланцу поста-
jали врло брзо агресивни па чак и пре-
ма самом власнику. Али, уколико мис-
лите да псу неће ништа фалити ако 
буде стално на ланцу искрено савету-
jем да га уопште не узимате! Какве jош 

опасности прете нашем штенету у кући 
и дворишту? Одличан начин да започ-
немо обезбеђивање свог дворишта jесте 
да се ставимо у позициjу самог пса. 
Дакле, наjпре добро „проњушкаjте” и 
погледаjте у каквом jе стању ограда и 
капиjа. И све што нађете да не ваља по-
правите одмах. Без одлагања!  
Истовремено, уклоните из дворишта 
сву ужад, жицу, ексере и све оне оштре 
или мале предмете за коjе мислите да 
би могли да повреде или нашкоде псу. 
Посебну пажњу у кући и дворишту об-
ратите на електричне каблове jер они 
као да имаjу магичну моћ на штенад. 
Уколико га прегризе, а што се нажалост 
догађа новим и неопрезним власни-
цима, доћи ће до страшног струjног уд-
ара коjе штене неће преживети. Зато 
искључите све електричне уређаjе и 
каблове из утичница, а коjи вам нису 
тог тренутка потребни у делу куће (или 

дворишта) где штене борави. Велику 
опасност за малог љубимца представ-
љаjу и спаjалице, гумице, ситан новац 
и други мали предмети, али и разне 
жице, предива, конац, игле, чиоде... коjе 
он може лако да прогута. То може да 
доведе до броjних компликациjа па и 
до неопходности ветеринарске хирур-
шке интервенциjе. Зато jе краjње по-
жељно склонити све те „небитне” мале 
предмете ван домашаjа пса.  
Посебна опасност за псе су отровне хе-
микалије и производи као што су разна 
средства за чишћење, боје, киселине и 
базе, разређивачи, антифриз, ђубрива и 
пестициди. Све то може врло лако да 
убиjе ваше штене без обзира што их њи-
хов мирис не привлачи много. Зато сву 
кућну хемиjу склоните на заиста сигур-
но место! 

(наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs

Подизање нових засада воћака представља веома сложен 
и одговоран посао. Зато треба водити рачуна око основ-
них правилности, и не правити грешке. 
Сађење воћака се врши док вегетација мирује, од новембра 
месеца па до априла, зависно од временских прилика и 
припремљености земљишта. Важни чиниоци су: клима, по-
ложај, земљиште и човек. Од климатских услова најважнији 
су: температура, падавине, количина и распоред водених та-
лога, ветрови, кретање ваздушних маса, градобитност под-
ручја итд. За њих као орјентација може послужити успевање 
постојећих воћних врста у непосредној близини. Воћке нај-
боље успевају на обронцима, где су изложене сунцу. Зато тре-
ба бирати осунчане положаје, скривене од директног утицаја 
ветра. На брежуљкастим теренима ублажена је појава мра-
зева, присутно је струјање ваздуха, и не постоји опасност од 
високог нивоа подземних вода. За гајење воћака неповољне 
су затворене долине, јер се ваздушне масе задржавају. 
Подземне воде не смеју бити превисоке, највиши подземни 
ниво воде не сме бити изнад 60-70 cm. За подизање засада 
најпогодније стране су јужне, југоисточне и југозападне а 
непогодне северне и северозападне. Постављањем редова у 
смеру север-југ обезбеђујемо више светлости воћкама. Уко-
лико је планирана парцела за подизање воћњака била шума 
или стари засад, потребно је 3-5 година гајити ратарске кул-
туре, а воћке треба садити када у земљишту иструне све ста-
ро корење, односно изврши се разградња и неутрализација 
токсичних излучевина. На површинама где су расле само 
травне формације прављење паузе и одмарање земљишта 
није потребно. За добро успевање воћке захтевају дубоко и 
растресито земљиште, добро обезбеђено хранивом и водом. 
Приликом избора земљишта треба обратити пажњу на фи-
зичке особине земљишта, дубину физиолошког профила, 
висину подземних вода, pH вредност земљишта, снабде-
веност земљишта хранљивим елементима и на садржај ху-
муса у земљишту. Приликом припреме за садњу треба од-
радити:  благовремену припрему земљишта (чишћење тере-
на, равнање, агрохемијску анализу, мелиорисање, риголо-
вање и фину припрему за садњу), размеравање и обележа-

вање места за садњу, копање јама, избор и набавку садница, 
припрему садница за садњу (нарочито кореновог система), 
правилну садњу. За подизање интензивног воћњака пот-
ребно је извршити ђубрење целе површине, као и обогаћи-
вање унутар самог јамића при садњи. Да би успешност ис-
хране била правилнија, препоручује се употреба хранива на 
основу испитаног земљишта и одрађене агрохемијске ана-
лизе. Важно је извршити припремање и добијање што дуб-
љег земљишног слоја за несметан развој кореновог система. 
Мелиоративно ђубрење представља уношење вештачких 
ђубрива у све слојеве земљишта са циљем да се у земљишту 
обезбеде залихе фосфора и калијума. Из разлога споријег 
кретања ових елемената у земљишту, њихово додавање је 
неопходно одрадити приликом риголовања, зато што је тада 
могуће уношење хранива у дубље слојеве. Припрему зем-
љишта за јесењу садњу треба обавити до краја августа, док 
за пролећну то може бити до краја децембра. 
Јесен је право време за садњу, има велики број предности, а 
најбољи пријем и напредовање се постиже ако се обави пре 
јачих мразева и хладноће. Пролећна садња изводи се у 
случајевима где је земљиште збијено и слабије припремље-
но, сувише влажно, ако је клима хладнија са могућим мра-
зевима и голомразицом, ако саднице нису на време завр-
шиле вегетацију, или ако неки од осталих услова није био 
испуњен за јесењу садњу. 
 
Љиљана Гвоздић,  
саветодавац воћарства и виноградарства, ПССС Београд

Савет пољопривредницима    

Основна правила за 
засад воћњака
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Кажем ја себи 

Година прође,  
бриге остају /1 

    
Сваке године у мојој младости, сећам се, 
српски домаћини нису радили у време  
празника од Божића до Светог Јована. На 
селу, седели би у кућама, дружили се уз 
врућу ракију и вино, претурајући, по ко 
зна који пут, преко главе, протеклу годи-
ну. Мој отац би понешто и записивао, 
пратећи временске прилике где му је 
сваки дан од Божића до Богојављења, 
представљао будући месец. Облачан, са 
падавинама, био је симбол родности и 
пуних амбара. За ведре дане, имао је сво-
је тумачење, биће ведри кошеви. На Крс-
товдан, обично би се укрштали ветрови, 
а који се први јави на Богојављење, каже, 
дуваће целе године. Данас тога нема, 
напредовала цивилизација.  
Метереолози, прилично добро, прогно-
зирају време. Родила се и нова струка, 
аналитичари опште праксе (раније су се 
звали пророци, а ови су, вероватно, по-
томци Тарабића) који по цео дан куку-
ричу на неким телевизијама и прогно-
зирају, геополитичке догађаје у будућ-
ности. Ништа мање и ништа више. Знају 
више од Путина и Зеленског, о исходу 
рата у Украјини. О циљевима Трампове 
политике, више су упућени од Илона 
Маска.
Међутим, на почетку нове године, ми, 
обични смртници, сређујемо утиске из 
предходне, трудећи се да извучемо, неке 
корисне, закључке, да сагледамо уназад 
шта се важно дешавало у нашој земљи.  
Председник Вучић, каже, треба ићи нап-
ред, не враћати се у прошлост. Нисам га 
добро разумео. Учени људи кажу, ко не-
ма прошлост, неће имати ни будућност. 
Жељко Митровић, направио је списак  
1000 ствари које су обогатиле наше др-
уштво, за последњих дванаест година, 
када је Александар Вучић био на челу 
државног тима, као председик владе или 
државе. Нема шта да се дода или одузме. 
Честитам председнику Вучићу на томе 
и члановима његовог тима, а и Жељку 
Митровићу јер је бацио у сенку све доса-
дашње полтроне. Наравно, не умањујем 
заслуге председника Вучића. Умео је да 
прочита садашњост и тако се понаша, 
која је особина красила, о томе сам већ 
писао, Милоша Обреновића, Николу Па-
шића, Јосипа Броза и Слободана Мило-
шевића. И не заборавите, ушли су у исто-
рију, као велики, мада су за живота сви 
били оспоравани. Потребно је да прође 
неко време да би свачије заслуге биле 
укњижене на праву страницу . 

* * * 

На спољнополитичкој сцени Вучић се 
врло успешно и храбро, држи у седлу. 
Постигао је да су му сва врата широм 
света отворена, велики државници хоће 
да га саслушају и уважавају. Предход-
нима су издавали наређења у виду ул-
тиматума, али код овога Баје, то не пали. 
Увидели су да се са њиме наређењима 
неће ништа постићи и полако одустају 
од тога, да се не брукају пред својом јав-
ношћу. Међутим, врло су лукави. Још 
увек примењују принцип штапа и шар-
гарепе у односу на Србију.  
На унутрашњој политичкој сцени,  муд-
ро је поступио са такозваном опозици-
јом. Пустио их је да дивљају по улицама 
и факултетима, да се сами обрукају, по-
казујући грађанима силеџијско понаша-
ње, немамо никакав план и програм, али 
смо против јер ми нисмо на власти. Када 
су били на трону, ојадили су народ и др-
жаву. Растурили су привреду и војску. 
Продавали топове и тенкове у старо 
гвожђе. Растурили наше банке у корист 
страних и ту зарађивали на провизији.  
Плаћали смо камате на минусе и по 27%. 
Због тога се не слажем са председником 
Вучићем да се не враћамо у прошлост. 
Мора се почети од 5 октобра 2000. год.  
Не вреди на кући стално поправљати 
кров ако је темељ подривен. Мора се про-
верити, како су стечене виле на Дедињу 
и друга имања?! Да „ремизирамо“, што 
би рекао мој омиљени јунак Шојић. Чи-
ни ми се, нема се снаге нити воље. Сло-
мом државе петог октобра 2.000 када је 
извршен државни удар, сви су добили:  
Садашњи и бивши, где су бивши опет 
постали садашњи. Да нису испоручили 
Милошевића Хагу, за ове бивше и садаш-
ње, сем Вучића, нико не би ни знао.  
Србија је по менталитету, социјалис-
тичка заједница. Капитализам је, непри-
родно, накалемљен. То је увидео пред-
седник Вучић и надоместио је оно што 
по природи треба да ради друга партија. 
То су најновија решења: Стамбени кре-
дити за младе, социјална давања, лечење 
деце,по потреби, у иностранству и многе 
друге погодности, социјалне природе.
Претресам прошлу годину, ипак је била 
успешна и поред околности које нам 
нису ишле на руку. Добро су водили свој 
брод, мислим на владу и Вучића, мада се 
нису многи министри претргли од пос-
ла али то је друга прича, коју ће решити 
председник Милош Вучевић. Већ је наја-
вио реконструкцију свога тима за април 
или мај ове године. Мудар је политичар, 
припремао се под окриљем Вучића. За 
почетак ошишао се до главе, да му се не 
диже коса од секирације и хвалоспева 
његових министара, кажем ја себи.           
                                                        (Наставиће се) 

Драгослав Жика Обрадовић

„Одговорно” 
опијање  
Алкохол је, без сумње, неизбежан део сва-
ког славља, па и прославе Нове године, 
верских празника, рођендана... он опушта 
и смирује, али и има и непријатне ефекте. 
Ипак, треба имати на уму да, ако се кон-
зумира нерационално може да има оз-
биљне последице, те да нам славље пре-
седне у најмању руку, па чак и да заврши-
мо у болници. Алкохол смањује социјалну 
напетост, зато и сваки пријем почиње „пи-
ћем добродошлице”, стимулише причљи-
вост, појачава осећај самопоуздања, убла-
жава бол. Ипак, ако попијемо „мало више”, 
онда може да дође до слабљења психимо-
торне координације, појачаног сексуалног 
нагона, некритичког мишљења, ослабље-
не контроле импулса, „прекида филма”, 
мучнине и повраћања, неконтролисане 
емоционалне реакције, а код већих доза 
до коме, па и смртног исхода.  
Треба знати која количина алкохола дово-
ди до чега. До 0,5 промила алкохола, по-
правља се расположење, од 0,5-1,5 еуфо-
рично расположење, повећава се самопо-
уздање и смањује самокритичност. Од 1,5 
до 2,5 промила алкохола у крви јављају се 
губитак самокритичности, агресивно по-
нашање, отежан ход, говор и схватање. Ако 
сте попили толико да вам је у крви између 
2,5 и 3,5 промила алкохола, изражена је 
склоност ка деликтима, неразумљив го-
вор, поспаност. У количинама већим од 
тога долази до неправилног рада витал-
них функција, дубоког сна, коме, па и смр-
ти. Обратите пажњу на појам нискоризич-
ног „одговорног” пијења и ризичног или 
прекомерног конзумирања алкохола. Тако 
је „нискоризичан”, друштвено прихватљив 
стил пијења са дефинисаном количином 
до 2 стандардна пића за мушкарце и јед-
ниом за жене уз минимално два дана не-
дељно апстиненције. Ризично пијење но-
си ризик по здравље, а подразумева више 
од 14 стандардних пића за мушкарце и се-
дам за жене током једне недеље. Штетно 
пијење је стил који доводи до здрвастве-
них проблема и телесних и психичких. 
Стандардно пиће је једна кригла пива, ча-
ша жестоког пића или чаша вина. Ту су, за-
то, и савети за „одговорно” пијење алкохо-
ла као што су: Једите пре него што почнете 
да пијете, једите јаку храну док пијете ал-
кохол, пијте довољно течности, исплани-
рајте темпо пијења алкохола, прескочите 
понеко алкохолно пиће и попијте сок, из-
бегавајте „загревање” алкохолом пред 
журку, избегавајте алкохол када вам је ло-
ше, пијте са људима којима верујете. Ал-
кохол не би смели да конзумирају: млађи 
од 18 година, труднице и дојиље, особе 
које пију лекове, особе нарушеног здрав-
ља.  
Зато добро размислите постоји ли ниско-
ризично и одговорно опијање? 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Фељтон: Век младеновачког фудбала 
 
Квалификације за 
јединствену јужну групу 
Српске лиге 
 
Фузија Јединства и Металца у ОФК Младеновац ни-
је донела жељене резултате. Због вишка играча у 
клубу са Селтерса, млади људи везани послом за 
предузеће „Петар Драпшин” већ од 1963. године ос-
новали су ФК Раднички, који је наставио традицију 
Металца. Клуб је брзо стигао до Подунавске међу-
подсавезне лиге, да би се касније борио за бодове у 
Београдској зони. 
ОФК Младеновац се у сезони 1963/64. године так-
мичио у јужној групи Српске лиге која је имала три 
подгрупе. Одлуком фудбалских органа требало је да 
се створи јединствена јужна група Српске лиге. Нај-
боље пласирани клубови из три подгрупе директно 
су ушли у новоформирану јединствену лигу, док су 
остали морали да играју квалификације. Међу њи-
ма био је и ОФК Младеновац.  
Прву утакмицу са убским Јединством Младеновча-
ни су играли на свом терену и славили са 2:1 (стрел-
ци Кулунџић и Еремић). Реванш им се није посре-
ћио. После идентичног резултата, изводили су се је-
данаестерци. Убљани су били прецизнији с беле 
тачке, гост је испао у нижи ранг. 
У Подунавској међуподсавезној лиги ОФК Младе-
новац је 1966. године освојио ловорике. Годину дана 
раније забележио је двоцифрен резултат у сусрету 
са смедеревским Железничарем - 12:0. Стрелци 
Драгољуб Ивановић четири, Драгољуб Пантелић 
три, Радомир Ђорђевић, Живорад Јевтић, Витомир 
Богдановић, Добрица Марковић и један аутогол.  
У квалификацијама за јужну групу Српске лиге био 
је бољи од Мачве из Богатића код куће (2:0, стрелци 
Ивановић и Ђорђевић) и у гостима 1:0 (Ђорђевић). 
У саставу ОФК Младеновца били су Ђоковић, Ку-
лунџић, Томашевић, Миловановић, Продановић, 
Богдановић, Јовановић, М.Стојановић, Ивановић, 
Ђорђевић и В. Вишњић. 
Наредне две године ОФК Младеновац се са успехом 
надметао са реномираним клубовима: Напредак 
(Крушевац), Јединство (Уб), Нови Пазар, Мачва (Ша-
бац), Слога (Краљево), Раднички (Пирот),  Динамо 
(Врање), Дубочица (Лесковац), Тимок (Зајечар), Же-
лезничар (Ниш), Металац (Ваљево), ЕИ Младост 
(Ниш), Младост (Смедеревска Паланка), Јединство 
(Параћин), Радан (Лебане), Обилић (Обилић), Ме-
талац (Краљево), Будућност (Пећ), Метохија (Приз-
рен).   
У стандардном саставу налазили су се: Јовић, Ђо-
ковић, Богдановић, Лукић, Дураковић, Мартинов, 
Вујичић, Продановић, Томашевић, Кулунџић, Ми-
хајловић, Ж.Стојановић, Бркић, Арсенијевић, Ђор-
ђевић, Ивановић, Марковић, С. Лазаревић, Уроше-
вић, В.Вишњић... Тренерске палице налазиле су се у 
рукама Бранка Жутића и Лубета Станковића. 
Добрим партијама на зеленом правоугаонику ис-
такли су се Душан Лукић (играо касније у чувеној 

навалној петорци ОФК Београда), Живко Стојано-
вић (Слобода, Тузла), Владимир Вишњић (Вождо-
вачки), Милан Томашевић (Челик, Зеница), Зоран 
Урошевић (омладински тим Партизана), а раме уз 
њих били су и голгетери Рамиз Дураковић, Раде 
Ђорђевић, Витомир Богдановић и Станко Арсени-
јевић. Тим се није могао замислити без искусних 
Махмута Бркића, Благоја Мартинова, Добрице Мар-
ковића, Живорада Јевтића. 
Од Бранка Жутића (1932 - 2003),  познатог и уваже-
ног тренера, могли су много да науче. Био је прави 
педагог у кога је руководство клуба имало неогра-
ничено поверење. Фудбалери су га слушали и це-
нили због изузетне правичности. Три пута увео је 
ОФК Младеновац у Српску лигу и освојио куп Ср-
бије. Освојио је и шампионат Гане са Котоком, био 
селектор Нигерије. Као селектор и тренер одвео је 
репрезентацију Камеруна на Светско првенство у 
Шпанију 1982. године. 
Старијим гледаоцима остале су у неизбрисивим ус-
поменама узбудљиви мечеви и победе Жутићевих 
пулена: Тимок (6:1), Обилић (5:1), Мачва (5:3 и 4:2), 
Младост (Смедеревска Паланка) 4:0, Слога (Пожега) 
4:1 (сва четири пута мрежу је затресао Радомир 
Ђорђевић), Јединство (Параћин) 4:3, Дубочица (3:0), 
Нови Пазар (3:1)... 
Услед реорганизације такмичења ОФК Младеновац, 
Мачва (Шабац), Металац (Ваљево) и Јединсство (Уб) 
постали су чланови новоформиране Српске лиге, 
група Север. 

ОФК Младеновац с Бранком Жутићем, март 1968. године 

 
(У идућем броју: Прва међународна утакмица) 

Пише: Милосав Б. Влајић 

Калушан 
 
Економ Предраг Јовановић Калушан у ОФК Младеновцу 
правио је одабир новодошлих играча као прави стручњак. 
Остаје упамћено на који је то начин радио. 
Популарни Кале обавезно је гледао први тренинг у летњем 
припремном периоду и пажњу задржавао на новајлијама. 
Фудбалеру који му се није допадао давао је пред други тре-
нинг копачке за три броја веће или за два броја мање.  
Трчећи у врло неудобној обући, непожељни би имао силних 
проблема у кретању и при том би обавезно добијао жуљеве.  
Врло су ретки случајеви да је тај нови играч, после Тантало-
вих мука с фудбалским ципелама, поново био виђен на тре-
нинзима.
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Младеновачке спортске вести 
 

Новогодишњи турнир 
у малом фудбалу  

У среду увече одигране су четири утакмице нокаут фазе 
младеновачког Новогодишњег турнира у малом фудбалу. 
На трибинама се окупило око 250 посматрача и општи је 
утисак да да су испратили мечеве завидног квалитета. 
Постигнути су следећи резултати: Ми&Ми – Heat System 
7:1, Kубис Керамика – Тате и Киза 3:1, Recreativo Huelva – 
ГСП Београд 0:2 и Златара Трезор – ГФK Гроцка 8:1. 
Парови за четвртак, 16. јануар: Другари - Фриго систем 
(Влашка), Ковачевац - Барка, Алфа Ромео Јанић&Мобил 
центар - ATG Protocol Gym и Млекара Границе - Јани-
ћијевић&Промокидс. 

* * * 
 
Нова правила за Србе који путују у ЕУ  
Без ове дозволе нећете 
проћи границу  
Наши грађани би током ове године, највероватније на 
пролеће, могли да се суоче са новинама које се тичу улас-
ка у Европску унију, а њих доноси електронски систем 
ЕТИАС за пријављивање за улазак у ЕУ, изјавио је ди-
ректор Националне асоцијације туристичких агенција 
Србија (YUTA) Александар Сеничић. 
Он је рекао за Танјуг да се заправо ради о систему где ће 
људи који желе да путују у ЕУ морати да се региструју 
преко одговарајуће апликације када први пут улазе у ЕУ 
и да ту регистрацију плате. Према његовим речима било 
је најава да ће из ЕУ бити уведена два система, један је 
ЕЕС, систем улазака и излазака, а други ЕТИАС односно 
Европска електронска ауторизација за путовање. 
- Први од ова два система је требало да заживи у новембру 
прошле године али се од тога одустало, бар за сада. Најава 
је да ће можда кренути на пролеће, међутим тада би 
требало да крене нови ЕТИАС систем који ће за нас бити 
основни систем који ћемо морати да попуњавамо да би-
смо ишли у Европску унију. Kако је најављено његова 
примена би могла да почне крајем марта или почетком 
априла - истакао је Сеничић.  
У најкраћем, систем ЕТИАС ће значити да се без пријаве 
у апликацији неће моћи путовати у ЕУ, да ће путна дозво-
ла која се пријављивањем добија коштати седам евра, што 
се неће тражити једино од млађих од 18 година и старијих 
од 70 година, који неће морати да плаћају поменуту суму, 

али ће морати да се пријаве у систем. 
Сеничићев савет онима који намеравају да путују у ЕУ 
јесте да се региструју чим се апликација за регистрацију 
појави. 
- За одговор је потребно минимум два дана и да се не би 
десило да неко има обавезу да следећег дана буде на не-
кој дестинацији у ЕУ а није се пријавио, због чега не би мо-
гао да отпутује, најбоље је пријавити се чим се апликација 
појави - појаснио је. Додао је да увек када је о оваквим 
решењима реч, постоји шанса да се од њих одустане и да 
зато ваља сачекати и видети када ће и да ли ће оно бити 
примењено. 
Kада је реч о очекивањима од туристичке 2025. године, 
саговорник Танјуга је истакао да би она требало да буде 
добра, нарочито када се говори о доласцима страних ту-
риста и да се предвиђа нови раст долазака и прихода. 
- И часопис Форбс је уврстио Србију на листу светских дес-
тинација које би било неопходно посетити у 2025. годино, 
што је свакако добра вест - нагласио је он. 
Ова година, према његовим речима, вероватно неће про-
менити навике наших туриста када је реч о дестинаци-
јама, па ће они путовати тамо где су већ навикли да иду, 
а наставиће се и тренд да се за време годишњих одмора, 
путује више пута на мање дана. Што се цена тиче, за оче-
кивати је да оне буду нешто веће. За колико, још је рано 
говорити, али како каже, поскупљења су с обзиром на гло-
бални ниво инфлације која је владала због сукоба и поли-
тичких тензија, постала неминовност. 
- Поскупљење животних намирница доводи до повећања 
и саме улазне цене и хотела и превозника, што неминовно 
утиче на коначну цену која се продаје самим путницима. 
Вероватно ће неких поскупљења бити, али то зависи од 
глобалне економске ситуације. Прошле године смо се 
зауставили на око 10 до 12 одсто повећања цена у односу 
на претходну годину а колико ће бити ове године још не 
можемо да предвидимо - истакао је Сеничић. 
 (Танјуг)   
Шта кажете на идеју да путујете и у исто 
време помажете другима?    

Овај вид туризма назива се 
ВОЛОНТУРИЗАМ  
Волонтуризам је прави пример добитног споја - лепог и корисног. 
Ради се о комбинацији волонтирања и туризма. Ево како је настао 
и шта он пружа онима који га практикују. У савременом свету, 
концепт волонтуризма постаје све популарнији, нарочито међу 
младим  људима који теже да оставе позитиван траг на заједницу 
коју посећују. Развој ове врсте туризма али и хуманитарног рада 
подстакла је појава већег броја или све освешћених туриста који су 
имали идеју да се одмакну од масовног туризма и потраже смисле-
није облике путовања. Тако је комбинација волонтирања и туризма 
- волонтуризам, постао популаран облик међународних путовања, 
који омогућава волонтуристи допринос одрживијем развоју зајед-
нице у коју долази, истражујући уједно нове земље и културе.  
Обично се ради о краткорочним волонтерским ангажманима за 
појединце који нису у могућности да одвоје време за дугорочно во-
лонтирање, али желе да дају допринос у своје слободно време. 
Главни мотиви туриста-волонтера укључују жељу за помагањем и 
стицање јединственог искуства током путовања као и допринос лич-
ном развоју. Боравећи и волонтирајући у локалним заједницама, 
имају могућност да упознају свакодневни живот људи и обичаје у 
заједницама у које долазе, што не могу као обични туристи. Учеш-
ћем у волонтуризму, доприноси се и развоју локалне економије. 
М. Г.
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Електро-пољопривреда би могла значајно да промени бу-
дућност пољопривредне производње. Овај систем подразу-
мева узгој култура без потребе за природним светлом, што 
би у великој мери могло да реши проблем прекоменог кориш-
ћења земљишта за ширење производње услед све већих по-
треба растуће глобалне популације.  
Скоро половина земљишта у свету (44%) се користи за пољоприв-
реду, према подацима Организације УН за храну и пољопривреду, 
при чему једна трећина иде на обрадиве површине, а две трећине 
на пашњаке. То је много простора где је некада расло дрвеће и где 
су се људи слободно кретали. Иако морамо да наставимо да повећа-
вамо производњу хране како бисмо служили растућој глобалној 
популацији, можда постоји начин да сачувамо много земље док 
узгајамо још више хране, а то укључује неку озбиљно кул науку по-
знату као електро-пољопривреда. 
Електрична пољопривреда, или електро-пољопривреда, чини неш-
то прилично јединствено. Она појачава фотосинтезу, што је начин 
на који биљке претварају сунчеву светлост у енергију и замењују 
сунчеву светлост хемијском реакцијом на соларну енергију како би 
„ефикасније претварали угљен-диоксид у органски молекул који би 
биљке генетски модификоване да ,,једу”. Ово би омогућило биљкама 
да расту у потпуној тами без потребе за светлом, земљом или много 
земље. Ево шта треба да знате о процесу и како би он могао заувек 
да промени глобалну производњу хране. 
Шта је електро-пољопривреда? 
Најједноставније речено, електро-пољопривреда је алтернативни 
начин узгоја производа који не укључује директну сунчеву светлост. 
„Ако више не будемо морали да узгајамо биљке на сунчевој свет-
лости, онда можемо да одвојимо пољопривреду од животне средине 
и узгајамо храну у затвореним, контролисаним окружењима“, рекао 
је Роберт Џинкерсон, биоинжењер са Универзитета Kалифорнија, 
Риверсајд. „Мислим да треба да преместимо пољопривреду у следе-
ћу фазу технологије, а производња на контролисан начин који је 
одвојен од природе мора бити следећи корак”, објаснио је Џинкер-
сон.  
Kако електро-пољопривреда фукнционише? 
Наука о електро-пољопривреди подразумева постављање соларних 
панела на или близу зграда које би апсорбовале сунчево зрачење, 
које би се затим користиле за покретање хемијске реакције између 
угљен-диоксида и воде, која би произвела ацетат – молекул сличан 
сирћетној киселини, главној компоненти у сирћету. Тај молекул би 
се затим користио за узгој биљака у хидропонском окружењу. 
Хидропоника и аеропоника – савремене технике гајења биљака 
„Суштина овог новог процеса је у покушају да се повећа ефикасност 
фотосинтезе“, рекао је Фенг Јиао, електрохемичар са Вашингтонског 
универзитета у Сент Луису. „Тренутно смо на око 4% ефикасности, 
што је већ четири пута више него за фотосинтезу, а пошто је све ефи-
касније са овом методом, CO2 отисак повезан са производњом хра-
не постаје много мањи”, објаснио је научник. Међутим, како је Инс-
титут за храну приметио, ова метода се ослања на генетски моди-
фиковане биљке које једу ацетат. И, да би се биљке натерале да ,,је-
ду” ацетат, оне тренутно „користе начин који омогућава биљкама 
које клијају да разграђују храну похрањену у семену“, која се при-
родно искључује током фотосинтезе, објаснили су из Института.  
Међутим, како је Џинкерсон приметио, „Печурке, квасац и алге, 
међутим, данас се могу узгајати на овај начин, па би за почетак оне 
могле да се комерцијализују”. Остале биљке би на ред дошле касније. 
Он је додао да је идеја да се „поново укључи овај пут код одраслих 
биљака и поново пробудити њихова изворна способност да користе 
ацетат… То је аналогно нетолеранцији на лактозу код људи – као 
бебе, лактозу можемо сварити у млеку, али за многе људе та могућ-
ност је искључена када одрасту. То је некако иста идеја, само за 
биљке,” објашњава Џинкерсон. 

Могућности имплементације електро-пољопривреде 
Ова технологија је још увек у експерименталној фази, тако да је 
њена производња у великим размерама још далеко од шире упо-
требе. Тим научника који ради на томе је првенствено фокусиран 
на тестирање метода са парадајзом и зеленом салатом, а затим ће 
се усмерити на усеве као што су слатки кромпир и житарице. „За 
биљке, још увек смо у фази истраживања и развоја покушавајући 
да их натерамо да користе ацетат као извор угљеника, јер биљке 
нису еволуирале да расту на овај начин, али ми напредујемо“, рекао 
је Џинкерсон. 
Kолико земље електро-пољопривреда може сачувати од обраде? 
Ово је технологија будућности и захтевала би озбиљна улагања да 
би се покренула, али корист је, барем хипотетички, немерљива. Ук-
олико би се снабдевање храном регулисало путем електро-пољо-
привреде, експлоатација земљишта би се могла смањити за 88% уз 
значајно поједностављење ланаца снабдевања храном, децентра-
лизацијом производње хране – објаснили су научници. То значи 
потенцијално ослобађање земљишта од крчења шума и постављање 
вертикалних фарми у урбано окружење, уз додатно смањење угљич-
ног отиска кроз смањење потребе за даљинским транспортом. Мо-
гао би се чак применити у пустињама и, једног дана, користити у 
свемиру. Оно што је посебно важно, истраживачи су додали у свом 
закључку да би њихов систем могао елиминисати скокове цена хра-
не успостављањем система хране у контролисаном окружењу које 
је мање подложно све озбиљнијим временским приликама, сушама 
и поплавама због климе која се брзо мења. 
 Извор: Food & Wine 
 

Да ли знате која риба је најздравија?  
Сви знамо да је риба здрава за јело. Пуна је омега 3 масних ки-
селина и због тога морамо да је једемо најмање два пута не-
дељно. Али, да ли сте занли да није свака риба здрава? Доносимо 
вам списак 9 најздравијих риба на свету:  
1. Атлантски лосос: Kажу да омега 3 масне киселине које се 
налазе у црвеном месу ове рибе могу да утичу на биолошки сат 
човека, што значи да може да успори наше старење. 
2. Зубатица: Ова плава риба се сматра изузетно корисном за 
човека јер садржи обиље фосфора, калијума, калцијума, натри-
јума и гвожђа. 
3. Атлантска харинга: Ова риба се сматра маснијом рибом, али 
омега 3 масне киселине које садржи, од велике су користи за 
кардиоваскуларни систем човека. 
4. Језерска златовчица је риба која живи у слатким водама. 
Њено месо је масно скоро као месо лососа, али се не суши када 
се термички обради. 
5. Гирице - Инћуни или сарделе, су врста рибе која има толико 
протеина да може да парира било којем месу. С друге стране 
њене калоријске вредности су мале. Богата је витаминима и 
минералима који су потребни човеку да би нормално функцио-
нисао. 
6. Скуша - ова риба је савршена за сваку дијету јер садржи мало 
калорија а моного витамина и минерала неопходних за људски 
организам. 
7. Пастрмка - Ако само једном недељно будете јели пастрмку 
можете снизити холестерол, ојачати крвне судове и нерве и 
избећи проблеме са памћењем у старости. 
8. Сардина - Ова мала риба се добро апсорбује у људском орга-
низму и одличан је извор протеина. Сардина садржи читав ком-
плекс витамина (А, Б12, Б6, Д) и рибље уље, које снижава холес-
терол. 
9. Туна - ова риба је пуна омега 3 и омега 6 масних киселина 
што је сврстава у једну од најкориснијих риба. 
 
Никад не штедите на квалитету рибе. Ако хоћете да обрадујете 
себе и своју породицу рибљим оброком, изаберите паметно, јер 
није свака риба здрава. Постоје оне које се масовно производе 
и пуне су отровне живе. 

Гајење биљака у мраку?   Како функционише 
електро-пољопривреда
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ВОДОРАВНО: 1. Познавалац словенске културе и језика, 
8. Жбун из породице ружа, 12. Срамота, 16. Покретни заклон, 
17. Забава, разонода, 19. Зоље, 20. Уређај, справа, 21. Ознака 
за хектар, 22. Подстрекач, иницијатор, 24. Послења руска 
царска династија, 27. Дан у недељи, 28. Текући рачун (скр.), 
29. Синбол тантала, 30. Уклонити маст са уређаја, 35. 
Општинска лига (скр.), 36. Лудолфов број, 37. Ћуд, нарав 
(мн.), 38. Делови хектара, 39. Енглески фудбалер, Ешли, 
41. Наш глумац, 42. Речна риба, 44. Органска једињења, 
стироли, 45. Име тенисерке Ивановић, 47. Враћање сервиса 
у тенису, 48. Медитерански грм, метљика, 49. Нераван део 
површине, 56. Аћим од миља, 57. Сакупљачи поштанских 
марака, 58. Савезни суд (скр.), 59. Презентовање, 60. Ауто 
ознака за Деспотовац, 61. Седиште на бициклу, 62. Соли 
титанске киселине, 64. Таксена марка (скр.), 66. Старе 
мере за течност, 67. Засићени угљоводоник, цетан, 69. Име 
глумице Жирардо, 71. Симбол актинијума, 72. Северни 
јелен, 74. Средство за штављење коже, 75. Рожнати део 
прста, 77. Гол разлика, 79. Клуб студената (скр.), 81. Мушки 
потомак, 82. Персејева мајка (мит.), 83. Племенити гас, 85. 
Врхунски спортиста, 86. Изгубити снагу од напора, 89. Део 
ђаконске одежде  (лат.), 90. Град у Италији, 91. Остава у 
земљи, 92. Пернате домаће животиње, 93. Приповетка.   
 
УСПРАВНО: 1. ФК из Суботице, 2. Врста седиментне стене, 
3. Име композитора Хачатуријана, 4. Обмањивати, 5. Име 
глумице Михић, 6. Јапански аутомобилиста, Такума, 7. 
Техничке новине (скр.), 8. Градски (скр.), 9. Лутријска 

срећка, 10. Показна заменица, 11. Планина код Врњачке 
Бање, 13. Хиљаду килограма (мн.), 14. Име композитора 
Бајића, 15. Мера за течност, 17. Ауто ознака за Панчево, 18. 
Вршити дестилацију, 21. Грана хидромеханике, 23. Прост 
број, 25. Танка тканина за вео,  26. Уређај у таксију, 31. 
Сањарити, фантазирати, 32. Тутор, старатељ, 33. Варош у 
Бачкој, 34. Фино прикривен подсмех, 36. Лични доходак, 
зарада, 37. Место код Приштине, 38. Преујам, аконтација, 
40. Украшеност накитом, 41. Амерички комичар, Еди, 43. 
Симбол ренијума, 46. Ишчезнуће, 47. Име песника Настића, 
50. Аутономна покрајина (скр.), 51. Отвор на зиду, 52. Име 
банатског владике Богуновића, 53. Продавци икона, 54. 
Присталице спортског клуба, 55. Острво код Сардиније, 
61. Атмосферски талог сличан ињу, 63. Европска острвска 
држава, 65. Матица српска (скр.), 68. Нијанса жуте боје, 
70. Ауто ознака за Нови Сад, 73. Карташка игра, 76. 
Артикулисан звук, 78. Германско бојно копље, 79. Делић 
течности, 80. Слично (скр.), 82. Дрвна индустрија (скр.), 
84. Нижа тарифа (скр.), 86. Узвик, ама, 87. Аутаматска пушка 
(скр.), 88. Симбол телура. 

Аутор: Ж. Мутавџић

РЕШЕЊЕ: слависта, глог, стид, параван, провод, осе, апарат, ха, за-
четник, романови, т, среда, тр, та, одмастити, ол, а, пи, карактери,  
ари, кол, милошсамолов, т, караш, стирени, ана, ритерн, тамарис, 
неравнина, аћа,  филателија, сс, приказ, де, сиц, титанати, акови, 
енол, ани, ац, ирвас, танин, нокат, скор, кс, син, данаја, ксенон, ас, 
малаксати, орар, отранто, трап, гатке, прича. 



17. ЈАНУАР 2025.   /   11

младеновачки ГЛАС

ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ једнособан, намештен, стан у 
улици Краља Александра Обреновића 91. 
Станарина 150 евра, депозит 200 евра. 

063/240-303   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или мањи стан. По-
жељно стара градња и нижа спратност. 

064/15-333-85 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
КУПУЈЕМ стан, од 35-40м2, стара градња, 
грејање, нижа спратност.       064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2м ул. Вука Караџића 
број 48/2, приземље. Власник 1/1. 

064/208-10-94 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан 59м2м, неусељаван. 
Шумадијска 2Б, први спрат. 

063/8272-636 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м2м призем-
ље, центар Младеновца. Цена по договору. 

063/399-163, 063/310-803 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2 насеље „25. мај”, 4. 
спрат, централно грејање. Могућа замена 
за мањи, ниже спратности. 

064/386-97-69 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 

ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Ковачевцу око 220м2, 9 
ари плаца. Градска вода, трофазна струја, 
може и прикључак на гас. Цена по договору. 

064/326-1940 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац...   064/804-99-86 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору.       064/484-52-04 
  

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€. 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, 
б.1583., раван. Вода, гас, улично светло, ау-
тобуска станица. Грађевинска зона, може 
парцелизација.      064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У 
близини прикључак за воду, струју и гас. 
Поред пута са тврдом подлогим. Цена по 
договору.      066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ у закуп 4 хектара обрадиве зем-
ље, близу центра Села Младеновца. 

063/282-085 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м 
од окретнице лин. број 3, сунчан. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућ-
ницом, помоћном зградом, асфалт, струја, 
вода, телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 
к.о.Kораћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...         

065/8222-605 

ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.        065/8222-605 
 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ гаражу за аутомобил са кана-
лом. Може да се користи као као мага-
цински простор. Налази се у Младеновцу, 
Космајска 18, „Кинеска амбасада”. 

064/263-0348 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са 
звучницима; Компјутерски сто и канцела-
ријску столицу. Све повољно. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ балирано сено, мешавина де-
телина и ливадско.              063/782-8-482 
 
КУПУЈЕМ замрзивач од 510 или 410 литар, 
сандучар.                                   065/8201-404 
 
ПРОДАЈЕМ дрва, 3.5 м3, сечена за ложење 
шпорета. Цена по договору.  

061/264-88-48 

КУПОН бр. 550 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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